



崔连红

2021-2022学年体育发展年度报告

根据教体局体卫艺科工作安排，以促进我校体育工作持续提高为目的，发展全民阳光运动为方向，我们组织相关人员对我校本年度体育工作进行了细致而全面的自查自评工作，现将自评工作报告如下。

一、组织管理工作

学校历来对学校体育工作相当重视，因为学校体育工作关系到祖国的未来，我们现在培养的小学生就是国家明天建设的主力军，他们身体素质和身体条件的好坏直接影响到国家建设和发展。学校成立了以副校长为组长的体育工作领导小组：

组 长：孙永刚（副校长）

副组长：曲仕明（教导主任）

张建燕（音体美教研组长）

组 员：张敏、林琳、孙宏杰

校长将体育工作纳入自己工作职责，每学期坚持听课 5 节以上，并进行有效指导。学校严格执行课程方案，严格落实国家体育与健康的课时规定：一二年级每周 4 节，三四年级每周 3 节。

学校每学年制定体育工作计划，严格要求体育教师按照教学计划进行教学，违规教学及上课不规范的，学校在公示栏内张贴举报电话供学生及家长监督制约。另外，学校教导处、总务处、少先队、德育室均参与学校体育工作的领导、参与和管理，制定

了各处室的职责和分工，做到责权利相统一。

二、条件保障

1. 教师队伍建设工作

我校现有体育教师 3 人，达到国家规定要求，其中 2 人为兼职，教师学历达标，水平优秀，学校制定《音体美工作考核办法》，鼓励和支持音体美教师积极工作，大胆开拓。在教师聘任和评价以及工资及绩效考核中都有优越的表现，这均得益于制度和规章的公平合理、教师坚持集体备课与个人备课完美结合、继续教育等工作并驾齐驱的结果。学校每年按时组织学生进行体质健康测试，将结果进行分析总结，找出不足，以利于今后工作的开展和提高。

2. 场地器材与经费工作

我校现有 2013 年投资建设的高标准 200 米塑胶操场 1 个、活动广场近 10000 平米、标准篮球场 2 个、排球场 1 个、足球门一对、联合运动器械 1 套、室外乒乓球案 6 个，乒乓球活动室 1 个，体育器材符合国家标准，场地维修维护及时规范，设有专人管理，确保运行安全。器材室建有《器材登记账簿》、《器材借还记录》、《器材维修记录》等管理账簿，对于易损易耗器材，就做到及时更新，及时补充，确保不耽误正常教学训练使用。器材和场地不但工作日教学使用，周末、节假日少年宫开放日无偿提供给学生使用，真正做到普及性和开放性相结合。我校每年用于体育支出的经费有一万余元，包括器材购置、器材及场地维修、教

学训练、筹备承办赛事、比赛成绩奖励等，在我们这类小学校中，这已经算是比较高的比例了。

三、教育教学工作

1. 课程教学工作

学校制定《学校体育工作计划》、《体育工作基本要求》、《音体美工作考核办法》、《音体美“无例外”上课制度》、《器材管理制度》、《体育上课考勤制度》等一系列规章制度，旨在促进我校体育教学的长足发展，提高我校体育竞技水平的逐步提高，普及我校群体性体育工作的开展，约束我校体育教学行为。违规举报电话公开，在校园网和公示栏内均有公开。教师积极参与体育教学教研和集体备课，加强教学研究，依照学校和个人制定的教学计划完成本学期教学任务和教学改革，逐步提高教学质量和竞技水平。学生每学期的考勤情况和体育考核结果都记录入《学生成长记录袋》，定时向家长公开，达到家校合一，协作共赢之目的。

2. 学校体育活动开展情况

学校规定，每学期必须开展 1 次以上全校范围的运动会或群体性赛事，根据时节及不同要求，不定期开展诸如跳绳、踢毽子、投篮、韵律操、趣味运动会等单项赛事，以增进学校体育工作氛围，提高师生参与体育活动的积极性，全面提高我校体育工作水平。坚持两操一活动，体育课无例外，每年召开一次阳光运动会，运动项目有一分钟跳绳、篮球绕杆、足球绕杆射门、立定跳远、50 米、100 米等项目；每天超过 1 小时的体育锻炼时间分别安排

在上午大课间、中午 30 分钟和下午大课间，学校安排专门体育教师进行有效指导和管理，覆盖率要求达到 100%，全员参与，全面提高。学校制定体育艺术 2+1 项目开展办法，每学期学生重新选择、重新训练、重新考核，将主动权交给学生，根据学生身心发展趋向和规律进行定位，体现“以人为本”的体育工作思路，确保每个学生至少掌握 2 项日常锻炼的体育技能，并随时通报家长。学校每学期要求教师给学生上 2 节课以上的体育安全教育课，让学生初步掌握体育基本安全知识、体育自救自护能力等，做到“一岗双责”，时刻绷紧安全之弦。

学校设有篮球队，长跑队等体育代表队，其中篮球队连续六年在区篮球赛小学乙组中获得总评第一，坚持常年训练，每周训练 2 次，在各级比赛中均有不俗表现。

四、学生体质测试工作

按照规定，我校每年六月和十一月都给学生进行查体，查体结果记入学生健康手册，每年 11 月对学生进行学生体质健康测试工作，数据及时上报国家数据库，做好测试情况报告，测试结果同时记入《学生成长记录袋》并及时告知家长，此信息数据做为以后工作的参考，学生的测试数据结果至少保存 5 年以上，做好综合分析，做到纵比横比分析合理到位，掌握学生身体素质的第一手资料，为以后的体育教学工作打好坚实基础。（今年体测还未开始）

玉林店小学 2021-2022 学年体质健康测试结果

学校名称	优秀率	良好率	合格率	不合格率
玉林店小学	33. 05 %	24. 58 %	38. 14 %	4. 23 %